

В ПЕРЕД

Пролетарии
всех стран,
соединяйтесь!

ОРГАН ЯЙСКОГО
РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

К КОММУНИЗМУ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Суббота, 13 декабря 1980 года

№ 149 (5290)

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ
ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ.
КОСМОНАВТЫ ВЕРНУ-
ЛИСЬ НА ЗЕМЛЮ.
1 стр.
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ
РАЙОНА.
ВСТРЕЧИ С ИНТЕРЕС-
НЫМИ ЛЮДЬМИ.
2 стр.
ОЧЕРК НАШЕГО КОР-
РЕСПОНДЕНТА «РАБО-
ЧАЯ ЗРЕЛОСТЬ».
3 стр.
ТЕЛЕВИДЕНИЕ.
4 стр.

Обсуждаем проект Основных направлений ПЯТИЛЕТКА РАЙОННОЙ СЛУЖБЫ БЫТА

«Значительно улучшить бытовое обслуживание населения. Увеличить объем реализации бытовых услуг примерно в 1,4—1,5 раза. Повысить качество выполнения заказов и культуры обслуживания» — вот задачи, которые ставит Центральный Комитет нашей партии перед бытовиками страны в проекте XXVI съезду КПСС. Успешно заканчивают пятилетку работники службы быта нашего района. Уже сегодня мы можем говорить уверенно, что пятилетнее задание по всем видам услуг будет выполнено. Лучшие других коллективов сработали коллективы плательного и вязального цехов, где заведующими Р. М. Вичканова и А. Л. Гритчина. Они закончили свою пятилетку 1 октября и 20 ноября соответственно. Среди коллективов бригад впереди идут бригады

А. И. Шуриковой и В. И. Масловой.

Сейчас, когда повсеместно идет заинтересованное обсуждение проекта «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», работники службы быта вносят свои предложения, строят планы на будущее.

В будущем пятилетии в районе будут построены 6 комплексных приемных пунктов площадью в 60 квадратных метров каждый, гараж и диспетчерский пункт. Все это, конечно, будет способствовать лучшему удовлетворению запросов населения.

И. ЧИСЛАВЛЕВ,
директор районного
производственного
управления бытового
обслуживания.

Пульс соревнования: как выполняются обязательства

ПОБЕДИЛИ ВО ВСЕРОССИЙСКОМ

В соответствии с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всероссийском социалистическом соревновании работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1979—1980 года» исполком областного Совета народных депутатов и президиум областного совета профессиональных союзов от 15 сентября 1980 года признали победителями Всероссийского социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1979—1980 года и наградили денежными премиями по нашему району: коллектив Ольговской животноводческой бригады (бригадир животноводства Г. В. Арышев); коллектив Яя-Бориковской животноводческой бригады

дойного стада № 1 колхоза «Родина» (бригадир В. А. Некрасова);

работников животноводства совхозов и колхозов района Е. И. Зуйкову, Л. Ф. Ляховскую, К. С. Куприну, Л. Я. Ласую, Е. Н. Хондошко, Н. А. Митяеву, Ю. И. Штефан, А. П. Харину, А. А. Богунову, Т. Г. Кислицкую — ценными подарками.

Производственное управление сельского хозяйства райисполкома и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства горячо поздравляют победителей Всероссийского социалистического соревнования и желают новых больших трудовых успехов в повышении продуктивности животноводства.

И. ПЛОТНИКОВ,
председатель райкома
профсоюза работников
сельского хозяйства.

ПОДПИСАНИЕ ИНДИЙСКИХ СОВЕТСКО- ИНДИЙСКИХ ДОКУМЕНТОВ

ДЕЛИ. (ТАСС). В Президентском дворце столицы Индии 10 декабря состоялось подписание советско-индийских документов.

Совместную советско-индийскую декларацию подписали Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и премьер-министр Индии Индира Ганди.

Л. И. Брежнев и И. Ганди подписали затем соглашение об экономическом и техническом сотрудничестве.

ВОЗВРАЩЕНИЕ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА В МОСКВУ

11 декабря из Дели в дружественном визите в Москву возвратился Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, находившийся с официальным

визитом в Индию по приглашению президента, премьер-министра и правительства республики Индии.

(ТАСС).

XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ЛИЧНЫЙ ТРУДОВОЙ ПОДАРОК КАЖДОГО!

слово о правофланговых предсезонного соревнования

ШОФЕР РОГАТЫХ Михаил Александрович

В народе говорят: «Человек не зря прожил жизнь, если вырастил сына, посадил дерево или вырыл колодец». Михаил Александрович, правда, еще не вырыл колодец, но у него уже растут сын и дочь. Кроме того, он досрочно выполнил личный пятилетний план.

Работает он в райсельхозтехнике третий год. Сюда он пришел сразу же после службы в рядах Советской Армии. Еще будучи солдатом, вступил в члены КПСС. Сейчас он член партийного бюро райсельхозтехники. Ежемесячно перевыполняет нормы выработки, встав на предсезонную ударную трудовую вахту. Активно участвует в общественной жизни организации. Любит технику, с любовью следит за своим ГАЗ-53А.

ОПЕРАТОР РОДИОНОВА Мария Измуловна

Вычислительная техника требует к себе особого отношения. Серьезности и усидчивости в ее изучении Марии Измуловне не занимать. Она очень требовательна к себе и своим товарищам по работе. Является заместителем секретаря комсомольской организации Яйской районной информационно-вычислительной станции. Ее личным трудовым подарком XXVI съезду КПСС является досрочное завершение личного пятилетнего плана: она выполнила его к 1 декабря.

Мария Измуловна хорошо изучила методы обработки бухгалтерских данных и охотно передает свой опыт молодым работницам. Сейчас она является наставником Наташи Колесниковой и Ирины Фишер. Учит их трудолюбию, честному отношению к своему рабочему долгу.

ЭКИПАЖ „СОЮЗА Т-3“ ВОЗВРАТИЛСЯ НА ЗЕМЛЮ



Кизима, Макарова и Стрекалова хорошее.

В ходе 13-суточного полета проведены испытания бортовых систем и элементов конструкции транспортного корабля в различных режимах автономного полета и в составе орбитального комплекса. Экипаж осуществил также проверку состояния бортовых систем станции «Салют-6» и в условиях космического полета выполнил ряд сложных ремонтно-профилактических работ.

Успешно завершённый очередной этап испытаний усовершенствованного транспортного корабля серии «Союз-Т» с экипажем из трех человек и комплекс работ, выполненных космонавтами на станции «Салют-6», открывают новые перспективы в развитии обслуживаемых долговременных орбитальных комплексов и повышении эффективности их использования в интересах науки и народного хозяйства.

Новое достижение отечественной космонавтики является достойным подарком предстоящему XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза.

(ТАСС).

Экипаж космического корабля «Союз Т-3» (справа налево) — командир корабля Л. Д. Кизим, бортинженер О. Г. Макаров и инженер-исследователь Г. М. Стрекалов. Фото А. Пушкарева

10 декабря 1980 года после успешного выполнения программы полета космонавты Леонид Кизим, Олег Макаров и Геннадий Стрекалов возвратились на Землю. В расчетное время транспортный корабль «Союз Т-3» отделился от орбитальной станции «Салют-6» и после торможения и управляемого спуска в атмосфере совершил мягкую посадку на Землю. Спускаемый аппарат приземлился в заданном районе, в 130 километрах восточнее города Джезказгана. Самочувствие космонавтов

НАГРАДЫ ПОКОРИТЕЛЯМ КОСМОСА

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успешное проведение испытаний в космосе усовершенствованного транспортного корабля «Союз Т-3» и проявленные при этом мужество и героизм дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР О. Г. Мака-

ров награжден орденом Ленина, летчик-космонавт СССР Л. Д. Кизиму и Г. М. Стрекалову присвоено звание Героя Советского Со-

юза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

(ТАСС).

■ **Партийная жизнь: идеологическая работа**

С заседания отдела

Многогранные задачи хозяйственной деятельности трудовых коллективов требуют постоянного ее идеологического обеспечения и совершенствования. В этой деятельности отдел пропаганды и агитации использует подготовку и проведение заседаний отдела с участием районного актива. Например, недавно было проведено заседание отдела с повесткой «О работе партбюро Бекетской цеховой парторганизации колхоза «Родина» по повышению роли средств наглядной агитации в воспитании членов коллектива». Надо заметить, что у партбюро есть определенный положительный опыт, когда широко используются Доска показателей, «боевые листки», «молнии», лозунги, плакаты, стенная газета в мобилизации колхозников бригады на успешное проведение весенней посевной кампании, заготовки кормов, уборки урожая. В этом сильную помощь оказывают работники культурного фронта села Бекета.

Однако средства наглядной агитации в период зимней зимовки, на подготовку к новому сельскохозяйственному году, достойную встречу XXVI съезда КПСС. Это один из многих заседаний отдела. Только в этом году было рассмотрено 9 вопросов и в основном на темы дальнейшего совершенствования трудового воспитания учащихся в районе, партийного руководства стеной печатью, в том числе массово-политической работы по месту жительства населения, улучшения работы группы политинформаторов в совхозе «Марьевский», работы кружков комсомольского политпросвещения и другие. В большинстве выданные отделом рекомендации выполняются.

В настоящее время перед партийными организациями стоит большая задача по обсуждению и пропаганде проекта «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». В связи

с этим планируется обсудить данный проект в школах партийной и экономической учебы, провести партийные, рабочие собрания, единый политдень, оформить надлежащую наглядную агитацию. Необходимо будет собрать и проанализировать накопленный материал по итогам обсуждения. Партийным организациям необходимо самым серьезным образом подойти к данной агитационно-пропагандистской кампании, наметить конкретные планы по обсуждению и пропаганде проекта «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Осуществляя эту работу, надо иметь в виду, что от уровня ее проведения будет в определенной степени зависеть и уровень причастности и ответственности труженников района за дела своего коллектива и всей страны.

И. НЕМЫКИН,
заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

В партийных организациях района ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ШВЕЙНИКОВ

В проекте ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» подчеркивается: «Главная задача одиннадцатилетнего периода — обеспечение дальнейшего роста благосостояния советских людей на основе устойчивого, поступательного развития народного хозяйства, ускорения научно-технического прогресса и перевода экономики на интенсивный путь развития...».

Обсуждая этот важный документ, труженники швейной фабрики «Восход» глубоко понимают смысл и значение намеченных партийных планов. Каждый из швейников старается внести свой посильный вклад в выполнение намеченной программы. Более 100 швейниц уже рапортовали о досрочном выполнении заданной десятой пятилетки.

Все коллективы бригад активно включились во все-

народное соревнование по достойной встрече XXVI съезда КПСС. Лидерами этого соревнования на нашем предприятии сегодня являются бригады коммуниста Галины Петровны Чернышовой и Надежды Деметьевны Тельбух. А в индивидуальном состязании впереди идут Нина Спиридоновна Игольниковна и Людмила Кузьминична Косякова.

Готовясь встретить новое пятилетие хорошими трудовыми делами, коллектив фабрики обсудил на своем общем собрании проект социалистических обязательств на первый год новой пятилетки.

Во всех цехах, на всех участках и сменах идет горячее обсуждение проекта ЦК КПСС к XXVI съезду. Люди одобряют этот важный документ, вносят конкретные предложения.

Г. СЕМЕНОВА,
секретарь партбюро швейной фабрики «Восход».

СОВЕТ ДЕРЖАТ КОММУНИСТЫ

На днях в Ново-Николаевской цеховой парторганизации состоялось собрание. Коммунисты подвели итоги работы своей организации, наметили планы по достойной встрече предстоящего XXVI съезда КПСС. Красной нитью через все выступления прошли основные положения, содержащиеся в проекте Основных направлений. Коммунисты, а это в основном были идеологические работники (учителя, культработники), горячо одобрили этот исторический документ.

В своих выступлениях председатель сельского Совета В. И. Коржов, председатель опорного пункта

Е. Н. Тюрина, педагоги Е. Н. Чернова и И. В. Олейников рассказали о мероприятиях, намеченных в коллективах по достойной встрече съезда.

В этот день партийное собрание прошло и в гараже. Докладчик главный агроном Н. С. Салтанов рассказал присутствующим о том, что делается в колхозе для выполнения планов, намеченных проектом Основных направлений. Своими мнениями по повышению плодородия хлебной нивы поделились и коммунисты.

И. ДИК,
секретарь парткома колхоза «Победа».

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ

В новом пятилетии, как и прежде, партия направляет основные силы и ресурсы на цели мирного созидания, на улучшение жизни советских людей.

Только труд, — говорится в проекте Основных направлений, — является преумножением национального богатства. В сельском хозяйстве ставится задача продолжить курс на всемерную интенсификацию производства.

С большим интересом обсуждают труженники нашего совхоза проект программы на будущее пятилетие.

Животноводы, механизаторы, полеводы, специалисты сельского хозяйства жи-

во интересуются этим важным документом партии.

Немало вопросов и конкретных предложений внесли при обсуждении проекта Основных направлений труженники совхозных мастерских. Беседу по основным направлениям здесь провел главный энергетик хозяйства Н. И. Поленков.

Главный ветврач совхоза А. А. Кудряшов встретился с труженниками Сергеевского отделения. Главный зоотехник Н. А. Юнд — с работниками центральной конторы.

Н. ПОДДУБНЫЙ,
секретарь парткома совхоза «Марьевский».

ПОПОЛНИЛИСЬ РЯДЫ

Шестью молодыми коммунистами пополнилась районная партийная организация. Позавчера на бюро районного комитета партии были утверждены постановления первичных парторганизаций о приеме кандидатами в члены КПСС молодых труженников лесокомбината, совхоза «Первомайский», лесопильно-клепочного завода, районного производственного управления бытового обслуживания лица, виновные в неисполнении сроков заказов, наказаны.

В целях улучшения работы службы быта установлен контроль за сроками исполнения заказов и качеством выпускаемой продукции.

Алексей Антонович Аленовский, передовые рабочие лесокомбината Виктор Иосифович Сенин и Геннадий Георгиевич Неженцев, депутат поселкового Совета рабочая лесопильно-клепочного завода Галина Петровна Лаврова, бригадир райбытуправления депутат районного Совета Любовь Геннадьевна Карлова, преподаватель иностранных языков секретарь учительской комсомольской организации школы № 2 Валентина Борисовна Тельбух. Дстойное пополнение партийных рядов!

НАШ КОРР.

• **Клуб интересных встреч**

ГЛАВНОЕ — ЛЮБИТЬ ПРОФЕССИЮ



—Учиться мы в то время старались как можно лучше, — вспоминает Герман Борисович. — Чтобы не быть голословным, скажу, что мои одноклассники Толя Полев, закончил Иркутский университет, Виталий Юдин — политехнический в Красноярске, Г. Рузаев — техникум, Г. Янова — Томский инженерно-строительный институт, Г. Марухненко — институт иностранных языков, Валя Ершова, Галя Беловицкая, Мария Ионина — техникумы. Именно стремление, настойчивость в школе помогли мне поступить в Иркутское военное авиационно-техническое училище. До 1964 года служил в частях Северо-Кавказского, Забайкальского военных округов. В 1964 году поступил в военную-воздушную академию имени профессора Н. Е. Жуковского. Военная учеба, как и труд, тяжелая, но необходимая. Дома у меня вместо ковра висели таблицы с формулами по алгебре и геометрии. Просыпаясь, ежедневно их прочитывал. Были, конечно, в академии и встречи с интересными людьми. Мне посчастливилось учиться на одном курсе с первым космонавтом, представляющим прекрасную половину нашего общества, Валентиной Николаевны Терешковой. Помню, однажды, после возвращения из Индии, она подарила каждому сокурснику по бобу на счастье, по-индийскому обычаю.

Закончил академию в 1969 году по специальности эксплуатация автоматического, электро-и приборного оборудования пилотируемых

воздушных и космических летательных аппаратов.

Сейчас Герман Борисович Спириин инженер-подполковник. За его плечами интересная работа в поисково-спасательной службе по обеспечению безопасности полетов пилотируемых космических кораблей на этапах их выведения и спуска. Радость благополучного возвращения на землю советских космонавтов.

— Не жалеете, Герман Борисович, что пошли по этому пути?

— Я просто не знаю другой жизни, — таким был ответ.

В нем прозвучала гордость за свою профессию.

— Но глубоко уверен, — продолжает Герман Борисович, — что каждая профессия по-своему интересна, если ее любишь, отдаешься ей. Это, на мой взгляд, самое главное.

... Не часто Герману Борисовичу удается бывать в Яе. Но встречи с родными местами, со школой, с горячо любимой мамой — Надеждой Кузьминичной Спириной — всегда оставляют неизгладимый след.

А дома, в Москве, его ждет работа, жена, сыновья Герман и Игорь, которых он шуточно называет аллигаторами за их непоседливость, пылкость.

Фото и текст

С. ТАТЬЯНИНА.

• Спорт • Спорт • Спорт

ПЕРВЫЙ СТАРТ ЛЫЖНИКОВ РАЙОНА

Нынешний лыжный сезон, о котором идет речь, в большом спорте относится к разряду промежуточных. То есть, в этом сезоне не состоятся ни чемпионат мира, ни зимние Олимпийские игры. Но такая относительно спокойная жизнь не ждет лыжников нашего района. Первый старт — это проверка спортивной формы

лыжника, это анализ проведения подготовительного периода, это отбор кандидатов в сборную команду.

Итак, с первым стартом у лыжников связаны большие надежды. А состоятся эти соревнования в с. Ново-Николаевке 14 декабря в 11 часов дня. В них примут участие сборные команды школ, предприятий, колхоз-

зов и совхозов. Дистанция для мужчин — 5 км, женщин и старших девушек (1964—1965 гг. рождения) — 3 километра, младших девушек — 2 км, младших мальчиков — 3 км.

Лыжников и любителей лыжного спорта в воскресенье ждут интересные соревнования.

ОРГКОМИТЕТ.

Действенность

наших выступлений

„ЧТО ТАКОЕ НЕ ВЕЗЕТ?“

Под таким заголовком в № 129 за 25 октября 1980 года нашей газеты была опубликована критическая заметка. Суть ее заключалась в том, что мастерская по ремонту сложно-бытовой техники районного производственного управления бытового обслуживания в течение полугода не меняет агрегат холодильнику, принадлежащему В. Бернаруду. Вот что ответил на критическое замечание газеты директор райбытуправления И. В. Числавлев:

«Холодильник марки «Океан», принадлежащий В. Бернаруду, будет отремонтирован по приезду мастера по ремонту сложно-бытовой техники из г. Анжеро-Судженска в текущем месяце. Тов. Бернаруд об этом извещен письменно».

Второй ответ от директора районного производственного управления бытового обслуживания И. В. Числавлева редакция получила на «Открытое письмо», опубликованное в нашей газете за 11 ноября:

«Открытое письмо» было опубликовано в расширенном производственном совещании, где присутствовали начальники цехов, бригадиры, мастера-закройщики. Установлено, что недостатки, изложенные в письме, действительно имели место.

В настоящее время часы жителя совхоза «Марьевский» В. П. Бузина возвращены владельцу.

Телевизор И. М. Алехина отправлен для ремонта в г. Анжеро-Судженск, так как в нашей мастерской нет необходимых запасных частей.

Получил свои вещи и житель д. Емельяновки М. И. Язовский. В отказе от шубы виновен сам заказчик.

Приказом № 110 от 5 декабря 1980 года по производственному управлению бытового обслуживания лица, виновные в неисполнении сроков заказов, наказаны.

В целях улучшения работы службы быта установлен контроль за сроками исполнения заказов и качеством выпускаемой продукции.

Колонка
комментатора

МИРНАЯ ИНИЦИАТИВА СРВ

Социалистическая Республика Вьетнам выступила с новой мирной инициативой. Вьетнамское правительство в ноте МИД СРВ, направленной МИД КНР, предложило китайскому правительству начать еще до конца 1980 года третий раунд вьетнамско-китайских переговоров, направленных на решение существующих между Вьетнамом и Китаем вопросов.

Как известно, в начале марта этого года китайская сторона в одностороннем порядке прервала проходивший в Пекине второй раунд переговоров, сославшись на невозможность и нецелесообразность их проведения в тот период. С тех пор Вьетнам дважды выступил с инициативами возобновить переговоры, предлагая конкретные сроки начала третьего раунда. Однако Пекин каждый раз отвергал эти конструктивные предложения. Президентство СРВ и на этот раз продемонстрировало добрую волю — свою готовность заинтересованности в продолжении переговоров.

Однако китайские власти не только не идут на нормализацию вьетнамско-китайских двусторонних отношений, но и стремятся обострить их. Постоянные вооруженные провокации Китая против СРВ преобретают все более опасный характер. Китайская военщина по-прежнему предпринимает попытки расширить ранее захваченные пограничные районы вьетнамской территории, захватить новые на всей линии вьетнамско-китайской границы, чтобы создать плацдарм для подрывной деятельности против СРВ.

Все это говорит о том, что Пекин в отношении Вьетнама по-прежнему проводит экспансионистскую, гегемонистскую политику. Совершая вооруженные провокации и захватывая вьетнамскую территорию, китайские милитаристы стремятся нарушить мирное строительство Вьетнама народа, заставить его подчиниться китайскому диктату.

Свою великодержавную, шовинистическую политику в отношении Вьетнама китайские лидеры тесно увязывают с подрывными действиями в странах Юго-Восточной Азии. Они стремятся восстановить страны Юго-Восточной Азии, в частности страны АСЕАН, против Вьетнама, Лаоса и Кампучии, ослабить тех и других, чтобы тем самым облегчить осуществление своих гегемонистских, захватнических планов.

Последовательная миролюбивая политика, которую под руководством Коммунистической партии неизменно проводит правительство СРВ, снискала Вьетнаму высокий международный авторитет. Мирные инициативы, которые СРВ настойчиво предпринимает с целью нормализации вьетнамско-китайских отношений, с пониманием и одобрением воспринимаются всеми честными людьми нашей планеты. Осуществление этих инициатив способствовало бы оздоровлению обстановки не только в Юго-Восточной Азии, но и в Азии в целом.

М. ЯКОВЛЕВ,
обозр. ТАСС.

• Из блокнота фольклориста

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ — ЧЕРТА КОММУНИСТИЧЕСКАЯ

После победы Великого Октября В. И. Ленин выдвинул исключительно важную задачу — всеми средствами добиваться того, «чтобы сознательный рабочий чувствовал себя не только хозяином на своем заводе, а представителем страны, чтобы он чувствовал на себе ответственность». Так чувство ответственности стало в нашей стране составной частью советского образа жизни и коммунистической морали. Одно из советских людей развивалось не на голом месте. С глубокой древности человека мучила забота: что он оставит детям и внукам? Не случайно дошли до нас поговорки дооктябрьской России и первых лет Советской власти: «Если человек посадил и вырастил хотя бы одно дерево, он может считать, что его жизнь уже не бесцельна», «Человек не зря прожил жизнь, если вырастил сына, посадил дерево или вырыл колодезь», «Если хочешь жизнь прожить не напрасно — вырасти сад, построй дом, воспитай сына». Причем, следуя этим заветам, народ руководствовался не столько теми словами, которые в них звучали, сколько тем ду-

хом, которым они пронизаны.

За минувшее с тех пор время партия проделала в этом направлении громадную работу. Под ее руководством советский народ поднял нашу страну из крайней отсталости к вершинам современного экономического и социального прогресса, построил развитое социалистическое общество, стал подлинным хозяином своей Родины. Характеризуя огромные изменения, происшедшие в наших трудовых коллективах, товарищ Л. И. Брежнев говорил: «Советский строй воспитал у трудящихся преданность делу социализма, чувство хозяина своей страны. Но быть хозяином — значит наряду с большими правами иметь и большие обязанности. Это значит нести высокую ответственность не только за свой личный труд и поведение, но и за дела коллектива, предприятия, всей страны. Воспитание этих качеств, которые должны стать неотъемлемыми чертами внутреннего мира каждого советского человека, — одна из самых важных задач партии и комму-

нистического строительства».

Изжили себя такие поговорки, как «Моя хата с краю», «Я — не я, и лошадь — не моя», «А мне разве больше всех надо?», и другие им подобные. Их место в разговорной речи и практической деятельности занимают новые принципы, отражающие возросшую гражданскую активность советских людей: «В жизни нейтралитета нет: либо от тебя людям польза, либо — вред», «Измеряй жизнь не тем, сколько выпито и сношено, а тем, сколько внес в нее хорошего», «Если не я, то кто же?». На этой основе складывается бережливое отношение к народному добру: «Берегите народную копейку, она вернется в твою же семью», «В каждой скамеечке наши копейки, в каждом светильнике наши полтиннички», «Дело благородное — беречь добро народное» — и непримиримость к недостаткам: «Недостатки товарища от него не таи: ведь его недостатки все равно, что твои», «Видит недостатки каждый, вскрывает — отважный». «Критика от друга — лучшая услуга». И что бы ни дела-

ли советские люди сегодня, все это выполняется с ответственностью перед завтрашним днем страны: «Срубил дерево — посади два», «Передай сыну землю лучшей, чем принял ее от отца», «Надо так прожить сегодня, чтобы жизнь прекрасней стала завтра».

Вспоминается один из последних рассказов В. Шукшина — «Штрихи к портрету», герой которого радиомастер Князев с волнением пишет трактат о государстве: «А что было бы, если бы мы, как муравьи, несли максимум государственности? Вы только вдумайтесь: никто не ворует, не пьет, не лодырничает — каждый на своем месте кладет кирпичик в это грандиозное здание... Я понял, что одна глобальная мысль о государстве должна подчинять все конкретные мысли, касающиеся быта и поведения». В этом рассуждении заложен смысл, значение которого невозможно переоценить. «Простой» человек считает себя ответственным за положение дел в обществе, кровно причастен к тому, что именуется государством, проявляет хозяйскую заботу о нем. В наши дни стало очевидным, что успеха можно добиться

только в таких условиях, когда каждый чувствует свою ответственность за общее дело, за судьбу страны.

Как венец возрастающему чувству ответственности звучит в наши дни поговорка: «За счастье на свете каждый в ответе». Она не только раскрывает содержание одного из законов жизни, записанных в нашей Конституции: «забота всех о благе каждого и забота каждого о благе всех», но и обобщает сущность других аналогичных поговорок: «Кто за общее счастье борется, тот личное счастье найдет», «Не в том счастье, чтобы у общества больше взять, а в том, чтобы обществу больше дать», «Нельзя быть счастливым, не принося пользы обществу».

Поговорки свидетельствуют о том, что ленинский завет о повышении чувства ответственности граждан за судьбу страны и ее народов советские люди практически воплощают в жизнь.

В. ГРАЧЕВ,
член Всесоюзного общества «Знание».

Редактор
Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

Мир наших увлечений



Хабаровск. Самодеятельный художник, бывший столяр-краснодеревщик мебельной фабрики «Заря», а ныне пенсионер Я. Т. Дейкало (на снимке) все свободное время отдает любимому делу — резьбе по дереву. В его квартире рождаются затейливые сказочные персонажи по произведениям Пушкина, басням Крылова, дальневосточному фольклору.

Яков Трофимович — организатор городского клуба художников-любителей. Его работы неоднократно экспонировались на выставках, завоевывая медали и дипломы. Всесоюзный центральный совет профессиональных союзов награждал хабаровского мастера знаком «За достижения в самодеятельном искусстве».

Более 50 лучших работ 74-летнего художника переданы в музей Хабаровска, Кивера, Суздаля и других городов страны.

Фото А. Шляхова
(Фотохроника ТАСС).

ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 декабря
МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 В гостях у сказки. «Пастушка и трубочист». Мультфильм. 10.00 «В мире животных». 11.00 Новости. Перерыв до 14.25.
МОСКВА («Орбита»). 14.30 Новости. 14.45 «...И зацветет лес в вашем доме». Документальный фильм. 14.55 «Мамина школа». 15.25 «Звездочет». Телевизионный журнал. 16.10 Играет гитарист А. Фраучи. 16.30 «Объектив». 17.00 Концерт художественных коллективов Оренбургской области. 17.35 «Мы строим БАМ». Рассказ о бригаде монтажников пути Бурятского участка БАМа. Передача 1-я. 18.05 Программа мультфильмов. 18.35 XXVI съезд КПСС — достойную встречу. «Суть дела». О предприятиях города Бердянска. 19.05 А. Леонов. «Обыкновенный человек». Премьера телеспектакля. 20.30 «Время». 21.05 «В доме А. В. Неждановой». 22.25 «Сегодня в мире». **КЕМЕРОВО.** 22.45 «Пульс». Общественно-политическая программа.

ВТОРНИК, 16 декабря

МОСКВА («Орбита»). 14.30 Новости. 14.50 «Город пламенных зорь». Документальный телефильм. 15.20 «Родная природа». 15.45 «Это в сердце было моим». Телевизионный фильм-монография о творчестве Вс. Вишневского. 16.50 «Из истории

внешней политики России». Интервью с академиком А. Л. Нарочницким. 17.10 «Зимний эскиз». Кинозарисовка. 17.20 «Знаменосцы трудовой славы». Об опыте работы Славянского судоремонтного завода Приморского края. 17.35 «Вместе — дружная семья». 18.05 Мультфильм. 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Жизнь науки». **КЕМЕРОВО.** 19.00 «Пульс». Общественно-политическая программа. **МОСКВА («Орбита»).** 19.25 «Театр и время». Н. Погодин. 20.30 «Время». 21.05 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная Швеции. 22.45 — 01.00 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Финляндии. В перерыве (23.20) — «Сегодня в мире».

СРЕДА, 17 декабря

МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Большая арена юного спортсмена». 9.35 «Клад». Художественный фильм. 11.05 Новости. Перерыв до 14.25. **МОСКВА («Орбита»).** 14.30 Новости. 14.45 «Неделя в октябре». Документальный телефильм. 15.10 «Наставник». Телевизионный журнал. 15.40 «Русская речь». 16.10 «Отзовитесь, горнисты!». 16.40 «Кубинские портреты». Документальный телефильм. 17.45 «Мы строим БАМ». Рассказ о бригаде монтажников пути Бурятского участка БАМа. Передача 2-я. 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 Навстречу XXVI съез-

ду КПСС. Программа телевидения Молдавской ССР. 20.30 «Время». 21.05 Встреча с писателем Н. Грибачевым в Концертной студии Останкино. 22.35 — 22.55 «Сегодня в мире».

ЧЕТВЕРГ, 18 декабря

МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Отзовитесь, горнисты!». 9.35 «Клуб кинопутешествий». 10.35 Новости. Перерыв до 14.25. **МОСКВА («Орбита»).** 14.30 Новости. 14.50 Программа документальных фильмов к Дню энергетика. 15.30 «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 16.00 «Когда мои друзья со мной». Концерт. 17.00 Ленинский университет миллионеров. «Советская внешняя политика». 17.30 «А. Нето. Поэзия борьбы». Документальный фильм. 18.00 «Веселые нотки». 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Творчество народов мира». 19.00 «Посол Советского Союза». Художественный фильм. 20.30 «Время». 21.05 «Контрольная для взрослых». Цикл 2-й. Передача 6-я. **КЕМЕРОВО.** 21.50 «Пульс». Общественно-политическая программа. 22.20 «Здесь отчий дом». Премьера телеочерка Кемеровской студии телевидения о лауреате Государственной премии СССР поэте В. Федорове. **МОСКВА («Орбита»).** 22.45 — 01.00 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». 01.00 Сборная СССР — сборная Чехословакии. В перерыве (23.20) — «Сегодня в мире».

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

18 декабря в общественной приемной редакции газеты «Вперед к коммунизму» с 16 до 18 часов прием ведет Мария Прокопьевна Лапина.

Посетив общественную приемную, вы можете получить ответ на любой вопрос.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

На территории газобаллонного склада раб. пос. Яи производится продажа негазированной извести. Продажа производится с 10 часов до 16 часов без выходных.

ПРАВЛЕНИЕ.

Яйскому лесопильно-клепальному заводу срочно требуются заведующий автотранспортом, секретарь — машинистка, стенографистки, транспортнички в лесопильный цех.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Заготконтора производит закуп от населения мяса: говядина — 3 руб. 10 коп. за кг, баранина — 3 руб. 10 коп., свинина — 3 руб., сало шпик — 2 руб. 20 коп. за кг.

ДИРЕКЦИЯ.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

15-16 декабря — «БЫТЬ ЛИШНИМ» — 17, 19, 21 час.
17-18 декабря — «ВАВИЛОН XX» — 17, 19, 21 час.
19 декабря — «БУДЬТЕ МОЕЙ ТЕЩЕЙ» (кинокомедия) — 17, 19, 21 час.
20-21 декабря — «СПАСАТЕЛЬ» — 17, 19, 21 час.

НАШ АДРЕС:

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.
НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Меркулова, Т. А. Белозер.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51954
Объем 1 п. л.

Высокая печать.

Тираж 5267 экз.
Заказ 3475